

我市举行“改革赋能 创新增效”主题系列新闻发布会第三场

# 坚持改革为民，增进民生福祉

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 9月11日,菏泽市“改革赋能 创新增效”主题系列新闻发布会第三场举行,市人社局局长梁惠民,市人社局党组成员、副局长赵英杰,市社会保险事业服务中心主任王清国,市人社局就业促进与失业保险科科长邹志立,介绍有关情况并回答记者提问。

据介绍,市人社局坚持把改革创新作为保障和改善民生的主抓手,围绕市委市政府中心工作,以改革的方式、创新的举措推动各项民生工作取得新成效。

坚持在改革中践行就业优先导向,稳住就业“基本盘”。持续强化就业优先政策,城镇新增就业连年保持6.5万人左右。持续完善政策体系,2013年至2024年先后8次出台适应不同阶段就业形势的政策文件。依托县域资源、特色产业,打造了“曹县电商”“单县羊汤”

师傅”“鲁西书画师”等27个劳务品牌,带动就业60万人,创造经济效益超过310亿元。今年以来,深入开展“社区微业”行动,打造公益性零工市场,职业技能培训1.91万人次。持续放大“贷”动效应,创新推出“就业创业系列贷”,累计发放创业担保贷款113亿多元,争取各级贴息资金3亿多元,扶持创业主体7万个,带动就业28.7万人次。

坚持在改革中兜牢民生底线,织密社会保障“安全网”。基本建立了覆盖全市城乡居民的社会保障体系,目前全市基本养老保险参保人数达到617.28万人。落实企业养老保险、失业保险、工伤保险省级统筹。2023年,创新建立补充工伤保险制度,在全省率先出台《菏泽市补充工伤保险办法(试行)》,参保4.66万人,将更多人群纳入职业伤害保障范围。先后7次降低社保费率,企业社保成本大幅降低。近两年,实

施力度空前的“减免缓降返”政策,为企业减负30.5亿元,稳定岗位70.8万个。拓展社会保障卡应用场景,累计制卡892万张。试点惠农惠民补贴“一卡通”发放新模式,发放补贴近亿元,涉及29.22万人次。

坚持在改革中打造经济发展“新引擎”,做亮“归雁兴菏”金招牌。菏泽之外的“菏泽”蕴藏巨大能量,自2015年创新实施“归雁兴菏”返乡创业行动,通过建立296家服务站、出台返乡创业20条、建设孵化基地等创新举措,探索形成了“人才回引、项目回归、资金回流”的返乡服务新模式,累计吸引50.7万人返乡创业就业,领办创办实体20.9万家,引进过亿元项目409个,创业带动就业52万余人。

坚持在改革中强化人才引育创新,激荡高质量发展“活水”。建成省市级(乡村振兴)专家服务基地57家,全市高技能人才超过12万人。深化产

教融合,18所技工院校在校培养4万人。建立基层职称评价体系,2.93万人通过乡镇专业技术人才“直评”取得基层职称。全面开展企业技能人才自主评价,备案企业达到527家。举办首届大学生牡丹文化节,成立菏泽市大学生创新就业联盟。

下一步,市人社部门将努力在深化民生改革、增进民生福祉上强化担当、聚焦用力。在促进高质量充分就业上聚焦用力,更加突出就业优先政策,持续完善就业公共服务体系,集中力量办好“零工市场”“社区微业”等民生实事。在健全社会保障体系上聚焦用力,深入实施高质量全民参保计划,健全待遇合理调整机制,推动社保事业高质量、可持续发展。在增加劳动者收入上聚焦用力,不断完善劳动者工资决定、合理增长和支付保障机制,及时总结改革实践中的“一招鲜”“土特产”,打造更多带动广大群体就业增收的劳动品牌。

坚持在改革中打造“菏谐共赢”治理新模式,唱响和谐劳动关系主旋律。全力打造以“菏谐驿站”“菏薪共治”“菏解共调”为支撑的“1+3”劳动关系基层治理新体系,形成了在全省可复制、可推广的改革经验。在市、县、乡镇(街道)、园区和规模企业建立“菏谐驿站”,获得国家级和谐劳动关系示范企业认定4家。目前,建立各级“菏谐驿站”1100余家,受理职工投诉

## 摘金夺银,闪耀巴黎 菏泽姑娘崔哲崔建金载誉归菏



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 9月11日,巴黎残奥会冠军崔哲、亚军崔建金乘高铁回到家乡菏泽,他们的亲朋好友、粉丝和市残联、定陶区残联工作人员到菏泽东站迎接。

当日13时30分,崔哲、崔建金的亲朋好友早早来到菏泽

东站,手捧鲜花,高举横幅,共同期待奥运健儿的归来。

“来了,来了!”14时许,崔哲、崔建金乘坐的高铁抵达菏泽东站,当她们面带微笑出现在众人面前时,现场爆发出热烈的掌声和欢呼声。

“欢迎,欢迎,热烈欢迎崔哲、崔建金回家。”她们一出站

就被热烈的欢迎氛围感动。三位小朋友分别向巴黎残奥会举重女子41公斤级金牌获得者崔哲、举重女子61公斤级银牌获得者崔建金以及她们的教练孙亚飞献花。面对家乡人民的热情,她们感动不已。简单的欢迎仪式结束后,在场人员纷纷与她们合影留念。

作为一名五次征战残奥会的运动员,崔哲分享了在巴黎残奥会的夺金之旅。她表示,能够站上最高领奖台,是对家乡父老的最好回报。“看到这么的亲朋好友,还有孩子们来接我,让我感觉到了家的温暖。这次取得这么好的成绩,是与他们在背后默默地支持、关心

分不开的,我希望以后会有更好的成绩来回报大家。”崔哲说。

载誉而归,向亲朋好友分享喜悦,她们倍感激动。“从备战到比赛大概有大半年时间了,今天刚回到家乡就看到这么多的亲朋好友,心里特别激动,也特别温暖,回家真好。”崔建金说。